

文化“两创”培训班 崂山居民争报名

崂山区持续开展文化“两创”活动 让优质文化资源直达基层

早报3月7日讯 近日,在青岛市崂山区,一场场文化“两创”活动宛如和煦春风,温柔地吹进每一个角落。从社区课堂到邻里互动,从非遗技艺传承到现代文明实践,文化“两创”的特色活动不仅让居民们的幸福生活更加丰富多彩,也进一步加深了邻里之间的情感联系,成为崂山区提升居民幸福感、助力基层治理的有益实践。

“带着老妈去上课,开心”

当退休的邹女士带着母亲踏入金家岭街道鲁信长春社区的文化“两创”课堂时,或许未曾想过,这场文化润泽将如何重新定义她们的闲暇时光。

“之前我就经常参加社区的课程,后来我想能不能带着妈妈一起上课,就联系了社区的工作人员,得到肯定的答复后,我们可开心了。”邹女士笑着说,眼中满是温暖与幸福。

无论是国画的笔墨晕染、非遗手工技艺的反复练习,还是家风家训的深度学习,每一次课堂互动都让母女俩的关系愈发亲密。“从前总觉得没时间带老人一起玩,现在一起上课倒像回到了小时



刘女士在课堂上和伙伴们互动。崂山区文明办供图

候。”邹女士说。她的母亲快80岁了,自开春以来,一直跟着她到社区去上课。在课堂上,邹女士的母亲不仅重拾了对生活的热情,还通过学习传统文化和手工技艺,体会到了前所未有的成就感。

今年78岁的孙阿姨常年独自生活,性格十分内向。由于身体不便参加运动量较大的活动,在社区开展文化“两创”

活动后,孙阿姨便马上报名参加了。“在这里,我大概是年龄最大的,伙伴们都对我挺好的,我就觉得心里特别暖。”聊起共同上课的伙伴们,孙阿姨也不再腼腆,露出了幸福的笑容。

大埠东社区居民刘女士,一直都是社区活动的积极参与者。近日,刘女士带着姐妹们一起参加了大埠东社区开展

的文化“两创”培训班。“我一直都很喜欢参加社区的活动,这次的文化‘两创’活动更是让我大开眼界。我觉得这样的活动不仅丰富了我们的精神文化生活,还让我们感受到了文化的传承与创新。大家一起做操、一起跳舞,一起在玩中学、学中玩,真心点赞!”刘女士的话语中,流露出对崂山区文化“两创”活动的深情热爱。

将优质文化资源直达基层

正如崂山区文明办相关负责人所言:“将文化‘两创’融入精神文明建设是崂山区的一项创新性工作,是落实上级关于深化‘我为群众办实事’实践活动的重要举措之一。作为崂山区2025年区办实事,就是要将优质文化资源直达基层,不仅可以加强文化遗产保护传承和活化利用,也能进一步培育时代新风新貌,推进和睦家庭与和谐邻里建设。希望能够通过开设文化‘两创’培训班,引导群众性文体活动健康发展,增强群众文化自信。群众的热情和积极性是我们继续办好文化‘两创’培训班最大的动力。”

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 房珊)

早报3月7日讯 3月6日上午,山东省青岛市农村人居环境整治村庄清洁行动现场推进会议在莱西市夏格庄镇召开。会议学习运用“千万工程”经验,落实省委和市委农村工作会议、全省农村人居环境整治提升现场推进工作会议要求,部署2025年村庄清洁行动任务。

在夏格庄镇宁家庄村,连片式的钢构棚式“共享场院”的上方为光伏发电板,下面停满了各种农机具。“‘共享场院’真是太好了,光伏发电不仅能给租金,还能入电网赚钱,农机也有了停放的位置,这可比停在之前的荒草野地好太多了。”村民刘大哥说道。针对农机具停放难题,宁家庄村创新构建“村民共议、整合共建、协议共管”模式,解决了“共享场院”建设的“钱”“管”“议事”等问题,引导农机具规范有序地停放在“共享场院”。

这种“共享场院”不仅在宁家庄村有,在附近的葛家庄、刘家疃村也有。夏格庄镇农村人居环境负责人告诉记者:“我们在‘共享场院’建设模式上,区分不同村情和经济条件,采取经济强村实施‘钢构棚式’、中等村采取‘简易棚式’、弱村开展‘露天式改造’的差异化建设。实现了因地制宜,共建共享,让村庄农机规范停放率从37%提

“双百攻坚”扮靓村容村貌

我市去年打造“共享场院”等1707处 带动村庄清洁行动再升级



刘家疃村的农机具有序停放在“共享场院”。市农业农村局供图

升至100%,村容村貌大为改观。”

走进刘家疃村,映入眼帘的是房前屋后遍布的墨绿色方块小苗圃,记者询问村民得知,这是村里的“共享苗圃”。刘家疃村相关负责人告诉记者:“以前村民的房前屋后都堆着各种杂物,且没

有界限,影响了村容村貌。后来我们找到一个好方法,那就是将这些地块整合起来,建成‘共享苗圃’。通过建立‘全程托管+保底分红’运营机制,由村集体承担苗木管护工作,社会资本负责技术指导和市场开拓,实现了生态、经济

效益双丰收。”

这些好经验,只是青岛农村人居环境的一个缩影。记者从青岛市农业农村局获悉,2024年以来,青岛市持续深化农村人居环境整治提升,年内累计发动群众参与美好环境与幸福生活共同缔造活动121.9万人次,清理积存农村垃圾84.4万吨、清理河塘沟渠16279公里、清理农业生产废弃物1.5万吨,打造“小微公园”“共享场院”“共享苗圃”等1707处,210个村容村貌“基础薄弱村”环境焕然一新。

今年,青岛市农村人居环境整治村庄清洁行动将以改革创新为动力,实施100个村容村貌基础薄弱村、100个市级和美乡村建设“双百攻坚”,在“共享场院”、农业废弃物处置、群众参与机制等三方面创新突破,协同推进垃圾污水治理、农村厕所革命等重点任务,持续营造干净整洁有序的村容环境,打好农村人居环境整治提升五年行动收官战。

(观海新闻/青岛早报记者 滕丹宁 通讯员 梁文静)

早报3月7日讯 3月7日,记者从青岛西海岸新区“花开西海岸 旅居好时光”春季旅游新闻发布会上获悉,新区2025年春季旅游系列活动全面启动,30余项春季旅游活动和4条春季主题旅游线路对外发布。

为了让游客市民更加深入体验西海岸新区的春日魅力,西海岸新区精心策划了三大类30余项春季旅游活动。

其中,踏青赏花类活动10余项,包括第二十届青岛大珠山杜鹃花会、灵山卫街道第二届毛家山“飞花市集”等。田园采摘类活动7项,包括红石崖街道草莓采摘节、大场镇草莓采摘节、杨家山里乡村振兴示范区“春日活动”等。文体类

活动近20项,包括中超足球联赛主场赛事、灵山卫街道齐鲁之间“杏运市集”、第三届“乡村好时节”毛家山山会和第九届城隍庙会,青岛啤酒时光海岸精酿啤酒花园时光脱口秀大赛等。

整合全域文旅资源,西海岸新区推出花海撷芳之旅、生态采摘之旅、滨海悦动之旅、博物艺览之旅4条春季主题旅游精品线路。

花海撷芳之旅,带市民游客走进赏

花宝藏地。大珠山、珠山国家森林公园等地,杜鹃花飞红烂漫。大场镇、杨家山里、泊里镇、融创·阿朵小镇、大村镇等“绝美赏樱地”美如仙境。

生态采摘之旅,让市民游客感受丰收喜悦与甜蜜。走进大场镇、海青镇、藏马镇阿朵农庄、红石崖街道、灵珠山街道的草莓采摘园,采摘品尝草莓的清甜。步入铁山街道、宝山镇、王台街道的蓝莓基地,感受颗颗蓝莓的饱满圆润和香甜。

滨海悦动之旅,让市民游客畅游山海之间,感受人文魅力。驾游环岛路,漫步金沙湾、银沙滩,游览金沙湾啤酒城、唐岛湾,将沿海一线的绝佳风景尽收眼底。

博物艺览之旅,让市民游客尽享艺术文化。去西海岸图书馆,享受知识的洗礼。在西海岸科技馆、明月海藻世界,开启探索科学之美的奇妙之旅。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 孙华丰)

西海岸春季旅游图鉴“出炉”

30余项活动4条旅游线路让你沉浸式游玩